

Газета для тех, кто ещё учится в школе, и тех, кто её уже закончил.



Выходит с сентября 1998 г.  
N 1 (203)  
январь 2020 г.

## Будни Усть-Катавской молодёжи

# Год обещает быть интересным



Как Новый год встретишь в редакции «БУМа», так его и проведёшь!

Новый год — это шанс что-то начать заново, улучшить, а что-то продолжить с новой силой. Мы обещаем себе, что наша жизнь как-то изменится именно с этого января. И так каждый раз человек загадывает желания, мечтает. И ищет мотивацию в людях, которые находят силы добиться поставленных целей и ещё умудряются успеть попить чаю с друзьями.

Да, этот год обещает быть интересным. Вы обязательно сможете воплотить свои мечты в реальность. Начать что-то новое и доказать себе, что вы не так-то и просты и можете свернуть горы. И чтобы вам было легче, мы познакомим вас со многими необыкновенными людьми, которые прошли сложный путь и с радостью готовы поделиться своей историей. В этом году вам предстоит прочитать двенадцать выпусков газеты «Будни Усть-Катавской молодёжи», где мы напечатаем интервью с две-

надцатью интересными людьми, которые, может быть, замотивируют вас к созданию чего-то нового и большего. Кто знает, ведь вы и только вы — авторы своей жизни. Но вас ждут не только интересные люди. Сам год обещает быть запоминающимся. Удостовериться в этом нам помогает магия чисел. Многие, конечно, в ней не верят, но что, если забыть на минуту о предрассудках и обратиться к неизведанному?! 2020 — красивое число, его можно рассматривать, как сочетание двух дво-

чек и двух нулей. Тогда это число трактуется, как возможность исполнения всех желаний при правильных действиях и намерениях. Год уже начался с интересных событий. Например, наш агрокомплекс «Горный» собрал первый урожай овощей. Также он профинансировал разработку проекта благоустройства Усть-Катава для федерального конкурса. В случае победы город получит миллионные субсидии на ремонт и обустройство городского парка и центральной площади. Ещё после продолжи-

тельного ремонта вновь открылась школа в посёлке Шубино. Прошлый год мы в нашей редакции закончили очень хорошо и весело и также встретили новый. И готовы писать больше и интереснее. Мы наполнены интересными идеями, вдохновлены к новым выпускам и трудимся над каждой статьёй. От всей нашей дружной бумовской семьи желаем вам достичь больших высот, исполнить свои мечты и не забыть посмотреть новые фильмы в компаниях с друзьями и вкусным чаем, ведь в этом году нас ждут новые истории, а также возвращение на экраны кинотеатров многих любимых героев.

Татьяна ВОРОБЬЁВА.  
Фото Марии АВТИНОЙ.



Все мы любим ставить себе цели, а особенно в Новый год. Многие считают, что это связано с началом новой жизни, а для кого-то это ничего не значит. Я решила поинтересоваться у разных людей, что они об этом думают, и задала им несколько вопросов.

- Связываете ли Вы повторяющиеся цифры этого года с чем-то интересным?
- Должно ли, по-Вашему, что-то произойти в этом году?
- Ставите ли Вы себе цели на год? Достигаете ли их?



Лиза АЛЕКСАНДРОВА:

— Мне кажется это необычное повторение цифр очень интересным, и оно как будто бы затягивает своей магией моё внимание к этому году. Нечасто у нас бывает такое, что цифры повторяются, я считаю, что этот год будет каким-то особенно интересным. Да, у меня есть какие-то цели, планы на год, и так как в этом году нас ждёт много проверочных и контрольных работ, одна из моих целей — это всё хорошо написать и закончить учебный год только на положительные оценки. Всё зависит от того, как я возьмусь за эту работу. Например, я много раз ставила перед собой цели, но они не удавались, и всё из-за того, что я бралась за это несерьёзно. И как мне кажется, если ты поставил перед собой цель, должен её добиваться, а не бросать всё из-за возникающих трудностей.



Ирада ЛАТЫПОВА:

— Мне кажется, 2020 — необычное сочетание цифр наступившего года. И предстоящая дата, то есть двадцатое февраля две тысячи двадцатого года должна удивить всех людей, тем более закончилось одно десятилетие и началось другое. А ещё этот год високосный и с таким большим количеством праздников должно случиться настоящее чудо. У меня не бывает такого, что я сажусь и начинаю записывать свои цели на листок или держу это у себя в голове. Цели у меня возникают по ходу действий. Если я начинаю чем-нибудь заниматься и мне действительно это нравится, я хочу добиваться в этом хороших результатов. В прошлом году я пошла в «Школу Моделей», и мне понравилось этим заниматься. Я поставила себе цель — выиграть в конкурсе, и добилась этого.

(Продолжение на 2-й стр.)

**БУМ-опрос****Планировать и добиваться**

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

**Лера КРОХАЛЕВА:**

— Сочетание цифр наступившего года связывают с тем, что День рождения у меня двадцатого числа и год две тысячи двадцатый. Я стараюсь стать отличницей и буду идти к этой цели, буду её добиваться. Я уверена, что год пройдёт для меня очень интересно и незабываемо!

**Лариса Анатольевна ЮЗКОВА:**

— Понимаю, что есть магия чисел, но сама на данный момент этот год ни с чем не связываю. Ну, так как год високосный да ёщё и с такими числами, возможно, что-то интересное произойдёт, а может быть, даже и не совсем интересное. Этот год для меня юбилейный! И у меня есть идеи о том, как я его проведу. Понимаю, что если человек ставит цели и достигает их — это его организовывает. Но у меня, как у творческого человека, не всегда получается это делать. А ёщё благодаря своему жизненному опыту, я всякий раз убеждаюсь, что когда что-то планируешь, это не всегда получается.

**Аделина МУХАМЕТЬЯНОВА:**

— Я надеюсь, что в новом году я познакомлюсь с новыми людьми и что-то будет происходить интересное. Нет, я не ставлю целей, так как пока у меня нет грандиозных планов на год. Возможно, через несколько лет я буду это делать, но пока нет.

**Яна КУЗНЕЦОВА:**

— Я считаю, что этот год для всех будет необычным и наполнен разными интересными событиями. Я всегда перед собой ставлю какие-то определённые планы, цели. Например, подтянуть учёбу. Когда-то даже пыталась делать планеры, планировать свой день. Я стараюсь сделать так, чтобы цели и планы были выполнены.

**Анастасия КОРНЕЕВА.**  
Фото автора.

# С новосельем!

**Настоящим новогодним подарком для учеников посёлка Шубино стало возвращение в классные комнаты новой школы. Этого момента ребята, их родители и педагоги ждали полтора года.**

Вот и прошли новогодние каникулы, время браться за учёбу!

Тринадцатого января после длительного ремонта открылась наша школа в посёлке Шубино. Все её ученики очень этому обрадовались! Ещё на подходе к школе нас берут в обзор видеокамеры. Внутри видим новые стены, стоящих дежурных и вахтёра. Прежде такого не было! Везде такой простор! В школе мне понравились комната отдыха, в которой стоят мягкие скамейки, просторная столовая с длинными столами, хорошо оборудованные туалеты. Раздевалка для старших классов теперь устроена отдельно от младших. Но ремонт сделали только в новом здании школы, где учатся младшие классы. В старом — старшеклассники ходят из класса в класс. Обещают, что в апреле этого года начнётся ремонт и в старом здании. Пока он идёт, мы будем учиться с началкой в новом здании. Интересно, а что

**В новой школе с самого утра идут занятия**

**Вика ЗАЙЦЕВА, ученица 6-го класса:**

— Зайдя в школу, я увидела дежурных, которые требовали вторую обувь, вахтёра, новую раздевалку. Новая школа мне понравилась, нравится заниматься в первую смену. Больше всего понравился туалет — он стал более удобным, чем тот, что был ранее.

В честь открытия школы для ребят прошел квест «Знакомство со школой», а после него учащиеся организовали чаепитие. А уже на следующий день начались учебные занятия.

**Анастасия ШЛЕМОВА.**  
Фото Лидии САДОВНИКОВОЙ.

# Ученица года

**Майя Щукина на вершине успеха**

**Вот и состоялся финал конкурса «Ученик года—2020». В нём принимали участие Майя Щукина (МКОУ СОШ № 1), Злата Исаева (МАОУ СОШ № 7), и Дарья Захарова (МКОУ СОШ № 23 п. Вязовая).**

Зрители получили возможность познакомиться с участниками, посмотрев их визитные карточки. Каждое достижение Майи выглядело, как правильно составленный тетрис. Злата была ёщё более оригинальна, сопровождая рассказ о себе игрой на гитаре. Мастер-класс «Формула успеха» стал следующим испытанием для девушек. Майя помогла зрителям справиться с трудностями публичного выступления, научив, как не бояться сцены.

Злата рассказала о самореализации. А Дарья поразила всех своей лёгкой походкой и показала, как сделать её красивой. Победителем конкурса

стала наша воспитательная журналистка Майя Щукина, набравшая наибольшее количество баллов. Второе место заняла Злата Исаева, покорив публику своими творческими достижениями. Дарья Захарова, возможно, будущая модель, заняла третье место. Конкурс получился ярким и интересным. Зал громко аплодировал, а группы поддержки участниц создавали позитивную атмосферу. Пожелаем девушкам больших успехов в достижении поставленных целей, удачи, и пусть победа всегда будет на их стороне.

**Светлана СОКОЛОВА.**  
Фото Влада ШАХНИЯЗОВА.

# Продолжение праздника

**Новый год — пора подарков и волшебства. Хотя новогодние каникулы прошли, Городской Дворец культуры не захотел отпускать учеников, не окунув их ёщё раз в атмосферу волшебного праздника на Губернаторской ёлке—2020.**

В первые учебные дни января во Дворце культуры была организована традиционная Губернаторская ёлка. Мне удалось присутствовать на ней в качестве волонтёра. На это мероприятие были приглашены дети из Усть-Катава и Катав-Ивановска. Группа волонтёров помогала организаторам встречать ребят. После регистрации детей их провели на представление кукольного театра. Дети увлечённо смотрели на яркие декорации и костюмы. А дальше все ребята отправились в мир сказки. Им показали спектакль про Деда Мороза и Снегурочку, которых хотела одолеть Снежная Королева. Актёры отлично сыграли свои роли, костюмы были хорошо продуманы. Конечно, все мы знаем, чем заканчивается история, но было инте-

ресно посмотреть на то, как можно её преобразить. После спектакля детей ждал колокольный звон — небольшая колокольня была устроена в холле ГДК. Звон создавал необыкновенную атмосферу. Некоторые ребята даже смогли сами попробовать себя в качестве звонаря. Завершением праздника стала театральная постановка. Её сюжетом была традиционная история рождения Христа и то, с чего началось празднование Нового года. Постановка сопровождалась хоровым пением. В финале персонажи вместе с детьми водили хоровод и пели песни. Ну, и какой же Новый год без подарков?! В конце мероприятия волонтёры вручили каждому ребёнку пакет со сладостями от Деда Мороза. Губернаторская ёлка — это ёщё одна возможность для детей почувствовать новогоднее волшебство. Мне было приятно видеть улыбки ребят! Уверена, что они остались довольны и получили много ярких эмоций.

**Полина ЧВАНОВА.**  
Фото Александра ПЕТУХОВА.

**Ребята ёщё раз окунулись в сказочную атмосферу Рождества**

# Хотелось бы видеть себя счастливой

**Злата Исаева — человек, который берёт от жизни максимум. Она очень разносторонняя личность. В числе её увлечений — игра на музыкальных инструментах, пение, плавание, театр, чтение стихов. Злата не забывает про учёбу — она отличница. Кажется, что обычному человеку физически невозможно столько успевать. Давайте ближе познакомимся с этой интересной и необычной девушкой.**

— Что тебе дают твои увлечения?

— Мои увлечения дают мне прежде всего спокойствие. Для меня это возможность отвлечься от ежедневных дел, просто расслабиться. Я постоянно слушаю музыку, играю на гитаре и пою, чтобы давать голове немного отдохнуть от постоянной учёбы и других выматывающих дел.

— Играть на скрипке очень сложно, потому что на её грифе нет ладов. Как ты справляешься?

— Скрипка потому и считается очень сложным для игры инструментом, что нужно хотя бы примерно знать, как звучит та или иная нота, чтобы не сфальшивить. Но точно не обязательно обладать идеальным слухом. У меня уж точно слух не абсолютный и бывает сложно

разбирать какое-то незнакомое произведение, не послушав его сначала. Но можно запомнить позиции пальцев на грифе и примерно помнить, как звучит нота, и так играть.

— Что, на твой взгляд, необходимо нынешнему школьнику, чтобы успешно учиться?

— Я думаю, что современному школьнику нужно развивать чувство ответственности, самодисциплины. Сейчас есть огромное количество разных ресурсов: онлайн-курсы или просто статьи в интернете, где можно найти всю нужную информацию и разобрать какие-то непонятные темы. Прежде всего должна идти инициатива от самого ученика.

— Что тебя радует в жизни, а что огорчает?

— В жизни есть много вещей,



Увлечения дарят Злате спокойствие и уверенность в себе

которые меня радуют. Собственные достижения и успехи близких людей. Даже прослушивание любимых песен или прогулка в хорошую погоду уже делают меня счастливой. А расстроиться я могу много из-за чего. Могу

просто устать и чувствовать себя плохо эмоционально. А может получиться так, что долго работают над чем-то, и в итоге получается всё не так, как я ожидала.

— Что дало тебе участие в конкурсе «Ученик Года»?



В Усть-Катаве стало на одного Орлёнка больше

## Книги разные нужны, книги разные важны

**Книги. Какие ассоциации вызывает это слово? Для меня это шелест страниц, их неповторимый запах. Это радость от долгожданной покупки. Это отдельный мир, способ отвлечься от реальности, источник знаний и мудрости.**

Наверное, у каждого человека как минимум одно воспоминание детства связано с книгой. Будь это любимый, потрёпанный томик детских сказок или уютные вечера с горячим чаем и любимым автором. Для меня книги — это маленькое путешествие в мир автора, возможность дать волю фантазии и почувствовать себя героем произведения. Несмотря на то, что сейчас большое внимание уделяется электронике, печатные книги не теряют своей популярности. В последнее время печатные книги приобретают чаще, и этим нельзя

не гордиться. Но всё же вместе с повсеместным распространением смартфонов более востребованными становятся электронные книги, аудиокниги и приложения, с помощью которых любой смартфон может стать карманной библиотекой.

Я считаю, что все книги хороши, ведь в нашей жизни бывает много разных ситуаций, когда помочь может только один вариант. Например, электронная книга вы-

**А вы знали, что тем, кто читает книги в электронном формате, труднее пересказывать текст в хронологическом порядке?**

ручит вас, если библиотека уже закрыта, а печатная будет очень кстати, если в электронном виде нужного издания нет. Но чем же все эти технологии лучше печат-



Селфи в библиотеке — интересно и полезно

ных книжек? Во-первых, электронная занимает меньше места и её всегда можно взять с собой. Во-вторых, с помощью поиска можно найти любую интересующую вас книгу, если она, конечно, оцифрована. И в-третьих, аудиокниги экономят наше время, ведь

её можно слушать и заниматься какими-либо делами.

Так что же всё-таки предпочтеть? Для меня печатная книга всегда будет оставаться произведением искусства, имеющим неповторимый стиль. К тому же электронное издание не всегда

## Наш вернисаж

— Конкурс дал мне осознание того, что есть люди, которые лучше меня могут разбираться в чём-то. Это нормально — не знать что-то или не уметь всего. Просто надо больше работать над собой, над уверенностью в себе, и тогда получится достичь того, что хочешь.

— С какими трудностями ты столкнулась, участвуя в конкурсе?

— Было сложно научиться говорить на публику. Несмотря на то, что я много выступаю на сцене, сложно справиться с волнением, собраться с мыслями и говорить уверенно. Но зато теперь я поняла, что мне нужно как можно больше практиковаться, чтобы свободно разговаривать на разные темы, уметь отстаивать свою точку зрения.

— Можешь ли ты представить себя через 10 лет? Какой ты будешь?

— Честно, мне сложно сейчас представить себя через 10 лет. Надеюсь, что я получу высшее образование и найду ту работу, которая будет доставлять мне удовольствие. Просто хотелось бы видеть себя счастливой и довольной собой и своей жизнью.

**Беседовал Влад ШАХНИЯЗОВ.**

**Фото из личного архива Златы Исаевой.**

## Школьный пресс-центр

### Орлёнок в сердце навсегда

**Узнав, что мне достанется путёвка в ВДЦ «Орлёнок», я очень обрадовалась и с нетерпением ждала поездки!**

Я заинтересовалась лагерем, стала читать информацию о нём. Зааранее начала складывать вещи в чёмодан. Я узнала, что до места назначения нужно лететь самолётом с пересадкой. В аэропорту, когда все забирали свой багаж, меня ждал не очень приятный сюрприз... Моечего чёмодана не было. В ВДЦ «Орлёнок» я прибыла без него. Перспектива остаться на 21 день без вещей не очень радowała, но была надежда, что их скоро доставят. Хорошо, что мой чёмо-

дан нашли быстро, и уже на второй день его привезли в лагерь. Вот так с приключением началась моя смена в ВДЦ «Орлёнок». Я с удовольствием посещала школу, участвовала во всех олимпиадах и викторинах! С интересом ходила в студию «Актёрское мастерство». С вожатой мы занимались по программе «Смелые мысли», выполняя разные, порой странные и развивающие мышление упражнения. В начале смены мы разделились на офисы, и я выбрали офис «Безопасность». В ВДЦ «Орлёнок» есть прекрасная обсерватория. В телескоп мы рассматривали звёзды. На протяжении смены я

узнала множество легенд об «Орлёнке»! Все мероприятия проходили во Дворце культуры и спорта, также там был огромный бассейн. Мы ездили в Краснодар в музей «История России». В начале смены у нас был квест «Тур-тропа», там мы выполняли спортивные задания. Я смогла сдать «Орлятский норматив». Мне повезло, я приняла участие в организации и проведении квеста «Игровая программа»!

Вот и закончилась смена. 21 день пролетели, как один миг. В конце смены мне торжественно вручили значок «Орлёнка»!

**Юлия КУЗНЕЦОВА.**

**Фото из личного архива автора.**

## Почтаем?

**Интересный факт. 6 минут чтения книги помогают справиться с 68% стресса.**

можно найти в интернете. Причины разные, и самые распространённые — книга напечатана недавно или её посчитали не настолько популярной, чтобы оцифровывать.

Главное преимущество печатных книг — их наличие в библиотеке и особенная атмосфера, которая там царит. Редакция газеты «БУМ» решила посетить городское книгохранилище, чтобы ознакомиться с новинками и сделать пару фотографий в День селфи в библиотеке. Несмотря на то, что большое внимание людей в современном обществе уделяется электронике, книги не теряют популярности и стойко держат планку. И не важно, читаете вы печатные или электронные издания, вы познаёте мир самым лучшим образом — посредством книги.

**Дарья МОРДВИНОВА.**

**Фото Светланы СОКОЛОВОЙ.**

## Лыжи — это мое!



**Впереди — новые впечатления и победы**

**Мы разные, и у каждого из нас разные предпочтения. Это нормально. Каждый из нас хотя бы мимолётно, но задумывался о том, что ему интересно. Одни делают выбор легко, любимое занятие находится быстро, другим не удается определиться долгое время.**

Но как же ускорить этот процесс? Для начала обратитесь к своему внутреннему «я», к чему его притягивает? Может, к ярким краскам и холсту, книжному тексту или воде? Попробуйте понять, что вызывает у вас неестественно сильный интерес, и двигайтесь в этом направлении,

задавая себе конкретизирующие вопросы. Природа, снежное пространство, захватывающая дух скорость — вот что по душе мне. Что же это? Лыжи!

Будучи одиннадцатилетней, я и представить не могла, что через год встану на «две деревянки» и пойму: это мое! Желание почувствовать себя одним целым с нарастающим ветром, со своим «транспортом» и лесным массивом постепенно росло во мне, а потом превратилось в большую страсть. Стало получаться: сначала классический ход, позже — коньковый.

А начиналось всё вот с чего.

## Мир увлечений

**Интересный факт.** Самые длинные в мире лыжи составляют 534 метра. На них в Швеции в 2008 году умудрилось проехаться сразу 1043 лыжника!

Конец 2016 года. Я, учитель и ребята из моей школы направляемся на лыжный стадион «Галицкий», на мои первые соревнования. Всё перемешалось в тот день, но помнится до сих пор: новые эмоции, люди, действия, сильное падение и сломанное крепление... Казалось бы, это провал, как говорится, не судьба. Но не тут-то было! Я бросила себе вызов. С каждой зимой ситуация начала меняться. Улучшались навыки, пополнялся инвентарь, росли знания. А сколько появилось запоминающихся моментов! Поездки по лесу в снегопады, по двухметровому слою снега, развитие на склонах невероятной скорости! Позже — занятие призовых мест, первая медаль.

Говоря о своём увлечении лыжами, не могу не упомянуть важных людей — родителей и тренера, которые на притяжении всего этого времени поддерживают меня и оказывают помощь. Конечно, впереди ещё множество соревнований, падений, мне ещё многому следует научиться, но самое главное — это верить в себя, проявлять упорство и получать от любимого занятия только положительные эмоции!

**Кристина АБРАМОВА.**  
Фото автора.

## Наши традиции Choditi po Kolede\*

Издавна русские девушки очень любили гадать. У них были специальные ритуалы, чтобы узнать своё будущее. В основном девушки гадали на суженого и сколько детей будет. Были определённые даты, когда гадания имели особую правдивость. Например, Святки.

Зимние Святки, Коляды — славянский народный праздник, состоящий из двенадцати праздничных дней. Святки начинаются в день зимнего солнцестояния 21/22 декабря и продолжаются до 5/6 января. Позднее, когда христианская традиция вытеснила языческую, Святками стали считать дни «от звезды и до воды», то есть от появления первой звезды в канун Рождества (на Коляду) и до крещенского освящения воды. Современные язычники да и христиане всё ещё празднуют Коляду, в некоторых деревнях сохранилась традиция колядок, но особенно этот период любят за то, что грань между нашим и не нашим миром источается, и гадания, говорят, особенно легко даются и особенно правдивы.

Но всё же есть определённые правила, которые следует соблюдать. Нельзя скрещивать руки и ноги. Обязательно нужно снять с себя все кольца и другие предметы, которые на вас завязаны или опоясывают какие-то конечности. В помещении должна



быть полная тишина. Исключается всё другое освещение, кроме свечей.

### Гадание с кошкой (котом).

Пусть животное стоит за порогом комнаты. Загадайте желание и позвовите кошку. Если она переступит порог левой лапой — желание обязательно сбудется, а если правой — возникнут препятствия, которые вам придётся преодолевать.

### Гадание на полотенце.

Нужно повесить ночью белое полотенце перед окном, говоря: «Суженый, ряженый, приди, утись» — и ждать. Скоро полотенце станет сырьим — быть девице в этот же год замужем. Намокнет к утру — долго жениха ждать. Останется до утра сухим — век одной куковать.

\***Choditi po Kolede** — болг., серб., чешск. —ходить по коляде, благословлять дома.

**Татьяна ВОРОБЬЁВА.**  
Рисунок Виктории УСОВОЙ.

## Рыбалка — дело для настоящих девчонок

### Вот это да!

**Что нужно для хорошей рыбалки? Уочки, хорошее настроение, горячий чай и приятная компания. Всё это было у девушек команды КВН «На шпильках» январским морозным утром.**

Хороший квнщик — всесторонне развитый человек. Именно поэтому наш педагог Анатолий Петрович Часов предложил нам отдохнуть с пользой на свежем воздухе и научиться ловить рыбку. Как же всё-таки красиво в

нашем родном крае! Горы, озаряемые первыми лучами утреннего солнца, и блестящий снег — всё это создаёт нереальную атмосферу сказки. Но любоваться видами долго не приходится: рыба ждать не будет! И вот уже слышны радостные крики Екатерины и Ксении, а затем — Валерии с Александрой. В процессе рыбалки ведутся активные обсуждения: мы делимся впечатлениями о праздниках, придумываем планы на наступивший год,

в которых присутствуют и победы на фестивалях КВН, и даже учимся создавать шутки. Девушки быстро наловчились, и спустя два часа после старта рыбалки наш улов состоял уже из двенадцати окуней! В общем, выход на природу удался на славу. Девушки успели и рыбку поймать, получив кучу новых положительных эмоций, и полюбоваться красивыми видами.

**Александра МИРОНОВА.**  
Фото Анатолия ЧАСОВА.



**Первый улов — 12 окуней!**



Рисунок Татьяны ВОРОБЬЁВОЙ

**vk.com Усть-Катавская молодёжная газета «БУМ»**